
桃園市立陽明高中 113 學年度教師甄選數學科筆試測驗答案 

一、填充題：(12題，每題 5分，共 60分) 
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二、計算證明題：(5 題，每題 8 分，共 40分) 

1. 【解答】： 260

如右圖所示，設 EFC  = 。

    因為對折，所以 EFM  = ， 

    即∠𝑀𝐹𝐵 = 180∘−2𝜃， 

推得∠𝐹𝑀𝐵 = 2𝜃 − 90∘。 

過E點做水平線 EG交 BC於G點。 

因為 240AB = ，又M 為 AB的中點， 

所以 120MB = ， 240EG AB= = 。 

由直角三角形EFG知 
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2. 參考證明： 

不失一般性的情況下，假定橢圓方程式為
2 2
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+ = ，右邊焦點 ( , 0)F c 滿足

2 2 2b a c= −  

設 ( cos , sin )P a b  為橢圓上一點，則 
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c a  

(1)當cos 1 = 時（即 0 = ，此時P為長軸離F 較近之端點）

2 2min( ) ( ) min( )PF c a PF a c= −  = −  

  (2) 當cos 1 = − 時（即 = ，此時P為長軸離F 較遠之端點）

2 2max( ) ( ) max( )PF c a PF a c= − −  = +  

故得證 

 

  3. 【解答】： 2024 2029 2019k = 或 或  
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          ( )3cos113 4sin113 2024 5cos 113 2024x x x = − + = + +   其中

3 4
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 = =  

當 0 2024 5 2024 5 2024k = + + − +或 或 時， 1n n nc a a+= − 為定值， lim n
n

c
→

存在 



當 0 2024 5 2024 5 2024k  + + − +或 或 時，
1n n nc a a+= − 恆有兩種可能， lim n

n
c

→
不存在 

答： 2024 2029 2019k = 或 或  

  4. 【解答】： 260 2 65=  

經由一連串高中數學運算，可得 

(1). 
1 2L L與 為歪斜線，且方向向量垂直 

(2). 
1 2L L與 的公垂線在

1L 上的垂足為 (3,1,1)P ，在
2L 上的垂足為 (1,0, 1)Q − ，  

     3PQ =  

(3). 1( , ) 5d A L = ，且 A在
1L 上的投影點R距離P為 

     14PR =  

𝐿1' ∥ 𝐿1，𝐴'𝑅 ⃡     ∥ 𝑃𝑄 ⃡    ， ' 5A R AR= =  

題目所求等同於「點 'A 經
1L 上一點再到達

2L 上一點 

的最短路徑」 

亦即 2 2' (3 5) 14 260 2 65A Q = + + = =  

  

 

5. 【解答】： ( )
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由餘弦定理：
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BC = + −    = 2 13BC =  

由中線定理：
222 28 6 2( 13 )AD+ = + 37AD =  

令 OA x= ， ( )2 2 37OB OC OD x+ = = − ，其中0 37x   

則
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在範圍之下， ( )
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